 
День Первого Президента — общенародный праздник, наше всеобщее торжество, дань уважения Главе государства за его выдающиеся заслуги. 
В декабре 2011 года на пленарном заседании сената парламента Республики Казахстан был принят закон «О внесении дополнения в закон РК «О праздниках в Республике Казахстан». День Первого Президента Республики Казахстан учрежден с целью отметить и признать выдающиеся заслуги первого президента Казахстана Нурсултана Назарбаева перед Республикой. Исторической предпосылкой и основанием для выбора даты праздника послужило событие, состоявшееся 1 декабря 1991 года, — в результате первых всенародных выборов Нурсултан Абишевич Назарбаев был переизбран на пост президента Казахской ССР. Он был единственным кандидатом и победил с 98,7% голосов при 88,2% проголосовавших избирателей.
В настоящее время Казахстан признан международным сообществом как современное демократическое государство. Немалая заслуга принадлежит первому президенту Н.Назарбаеву, который возглавляет Республику с момента учреждения должности 24 апреля 1990 года. В сам же праздник, который начинается с торжественной церемонии поднятия штандарта главы государства Нурсултана Назарбаева и вручения флага службы государственной охраны, повсеместно проходят различные культурные, спортивные и другие праздничные мероприятия.

 30 ноября в КГУ СШ №7 состоялась торжественная линейка, посвященная государственному празднику страны — Дню Первого Президента Республики Казахстана, который  вся страна отмечает этот праздник  1 декабря.
    История любого государства уникальна. Уникальность казахстанской государственности связана с именем Президента Нурсултана Назарбаева. Поэтому народ Казахстана видит в Президенте Назарбаеве человека и Лидера, без которого республика просто могла бы не состояться.
На линейке учащимся показали информационный фильм  о его статье  «Семь граней Великой степи», которая была опубликована 21 ноября 2018 года.   
   Далее директор школы Лукашенко В.Л. поздравила всех с праздником, провела церемонию награждения учащихся и   пожелала всем   благополучия, успехов во всех начинаниях на благо нашей Родины — Республики Казахстан! 
От вокальной группы прозвучал музыкальный подарок «Жайна Астана»
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