День Независимости — самый важный праздник в жизни казахстанцев. Три десятилетия тому народ Казахстана сделал свой выбор в пользу построения свободного, суверенного государства. Это непростой путь, но уже сейчас мы видим авторитет и значимость Казахстана на мировой арене. Наша экономика стремительно развивается и совершенствуется, приумножаются культурные ценности, которые вырастают из традиций наших предков. Все это стало возможно благодаря мудрой политике Лидера нации, приоритет которой — уважение к личности, к вере, к национальным отличиям. Казахстан — дружная семья, в которой ценят свободу и защищают интересы каждого гражданина. С праздником!
По меркам истории независимость Казахстана еще очень юна. Однако за достаточно короткое время наше государство совершило огромный прыжок в развитии. Мы все дружно строим политически сильное и авторитетное государство, с мощной и конкурентной экономикой. С каждым годом возрастают социальные стандарты жизни. Все это стало возможным благодаря толерантности и взвешенности политики Нурсултана Назарбаева. С его помощью и под его чутким руководством воплощается мечта наших предков — независимая и мощная держава.
Независимость Казахстана — это главный праздник для каждого гражданина нашей страны. Ее провозглашение — это важный акт, а ее реализация — это ежедневный труд каждого из нас. Получить свободу непросто, удержать и защитить ее еще сложнее. Благодаря слаженной работе, уважению друг к другу, что стало неоспоримым законом нашего общества, происходит становление суверенной национальной державы. Мы строим сильное государство, которым будут гордиться наши потомки. Пускай приходится терпеть лишения на этом тернистом пути, однако он единственно правильный для нас. Независимость Казахстана — это не случайное приобретение, а наш подвиг. С праздником, дорогие друзья!
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