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1. Обсуждение Послания  Президента РК Нурсултана Абишевича Назарбаева «РОСТ БЛАГОСОСТОЯНИЯ КАЗАХСТАНЦЕВ: ПОВЫШЕНИЕ ДОХОДОВ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ» (Лукашенко В.Л., директор школы)
5 октября 2018 года Президент выступил с Посланием народу Казахстана. 

В Послании Президента Республики Казахстан – Лидера Нации Н.А. Назарбаева были чётко определены основные задачи по развитию страны. Данное послание определяет, что необходимо сделать для улучшения жизни казахстанцев, потому что именно человек является главным богатством, по мнению Президента. 

  Послание Президента включает политические, экономические, социальные направления развития государства.  

Большое значение в Послании уделяется задачам формирования  и развития малого и среднего бизнеса.  

Особое внимание Глава государства уделяет развитию экспортоориентированной индустрии. В Казахстане есть все условия для производства товаров широкого потребления.  

Важными направлениями развития страны являются туризм, агропромышленность, биомедицина. Для повышения роли Казахстана в глобальном мире Президент поручил разработать программы по созданию искусственного интеллекта, поскольку именно этот вопрос является острием научно-технического прогресса во всем мире.

Президент отметил необходимость реформирования в сфере дошкольного образования, пересмотра методов обучения и воспитания, финансирования работников. Н.А. Назарбаев поручил принять «Закон о статусе педагогов», в котором будет предусмотрено уменьшение нагрузки на педагогов.

В Послании обозначена необходимость проведения политики по укрупнению вузов, потому что главная задача и оценка высшего образования – трудоустройство специалистов.

Президент отметил, что качество медицинских услуг является важнейшим компонентом жизни человека.

Одними из приоритетных задач являются обеспечение доступности спорта и оздоровительных центров, создание единого комитета по контролю качества продукции.

Особое внимание в Послании уделяется задаче создания комфортной среды для проживания, т.е. обеспечения качества доступности жилья. В   Казахстане разработаны и действуют различные социальные программы для приобретения жилья. 

Глава государства также обозначил необходимость развития региональной инфраструктуры, преобразования в правоохранительных структурах.

Таким образом, в Послании Президента поставлены конкретные задачи по развитию страны и предложены актуальные пути их решения. 

2.   Итоги 1 четверти  (Грих Л.В., зам. директора по УВП)
На начало 2018 – 2019  учебного года в школе обучались 789 человек. В течение 1  четверти прибыло 16 учащихся, выбыло 9 учащихся. На конец 1 четверти в школе стало 796 обучающихся.

46% от общего количества контингента школы обучается в начальной школе (1 – 4  классы), 51% в 5-9 классах, 3% в 10 – 11 классах

     Успеваемость в целом по школе составляет 100%.

На «отлично» 1 четверть в школе закончили 80 учащихся (8,7%), из них начальная школа –   52 учащихся, в среднем звене – 28 учащихся.  
     Качество знаний по школе составляет 53%, что  на 10 % больше по сравнению с 1   четвертью текущего года.
3. Отчет о  воспитательной деятельности в  школе (Гоголева А.И., зам. директора по ВР)
Реализация  КЦП по воспитательной работе в  средней школе №7 проходит в рамках реализации программ «Туған жер», «Болашаққа бағдар: рухани жаңғыру. Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».   
Педагогами  и учащимися школы в 1 четверти   были проведены следующие мероприятия:

1. Торжественная линейка, посвященная  Дню Знаний,.
2. Единый кл.час «Я патриот своей страны»
3. Концерт «Қазақстан - біздің ортақ үйіміз»
4.  Фестиваль  языков «Глубокие корни дружбы»

5. Просмотр  документального фильма «Назначенный временем»  

6. Республиканская родительская конференция «КАЗАХСТАНСКИЕ РОДИТЕЛИ 21 ВЕКА: СТАНЬ ПРИМЕРОМ СВОЕМУ РЕБЕНКУ».

7. Конкурс  «Тіл тағдыры – барша қазақ халқының тағдыры!»
8. Внеклассное патриотическое мероприятие «Моя Родина – Казахстан. Основной Закон моей страны».
9. Участие в городском фестивале авторской песни «О чем-то светлом и родном». (Диплом за победу в номинации «Лучшая авторская песня»)
10. Психологами школы Мантариди Т.в. и Садыковой Н.Б. организованы единые республиканские  родительские конференции  на тему: «Казахстанские родители 21 века: Стань примером своему ребенку».

В школе работают кружки и секции. Во внеурочное время  учащиеся имеют возможность заниматься  вокалом, хореографией и декоративно-прикладной деятельностью,  баскетболом и волейболом,  футболом,  посещать  военно-патриотический клуб «Патриот», клуб «Позитив». Охвачены  учащиеся с 1-10 классов.
4. Ознакомление  со спортивными достижениями учащихся. Презентация спортивного уголка.  Поощрение родителей, принимающих активное участие в жизнедеятельности школы.

За  активное участие в жизнедеятельности школы и вклад в подготовке школы к новому учебному году поощрены благодарственными письмами родительские комитеты 3а, 5а, 6г, 8а и 8в классов.

