За последние столетия человечество совершило небывалый технологический рывок. Появились технологии, способные существенно изменить мир. Если раньше воздействие человека на природу не могло нарушить хрупкий экологический баланс, то новые хитроумные изобретения позволили ему добиться этого прискорбного результата.
Результаты человеческой деятельности наносят столь чудовищный ущерб окружающей среде, что всё больше людей начинают беспокоиться за будущее нашей планеты. Результатом нарастающего беспокойства стали многочисленные общественные организации по охране природы.
Одним из таких стал и наш волонтерский отряд «Вестники добра» средней школы №7 им. Ю.А.Гагарина г.Степногорска. Единомышленников объединила одна общая цель: сделать окружающий мир лучше и чище. А чтобы мы были заметны и наши дела были заметны, мы разработали свой логотип и поместили его на футболки и бейсболки. В этом нам помогли друзья из «Интернет кафе» за это им огромное спасибо. Наши дела направлены на то, что бы показать и рассказать учащимся, как можно переработать или вторично использовать различный бытовой мусор. Для этого мы приобрели различные вспомогательные материалы: клей ПВА, мастер-клей, лак, краску. И все это стало возможно благодаря гранту от кампании МоРОС «Молодые репортеры для окружающей среды». А что из этого получится, вы увидите и узнаете позже из наших видео, фоторепортажей и статей.
Если каждый будет помнить, что Земля — наш дом, и от её состояния зависит судьба всего человечества, то мир преобразится.
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