Посещение историко - краеведческого музея 
5 «В» и 7 «Б» классов

Степногорский историко - краеведческий музей  был основан 1994 году на базе зала Трудовой Славы Целинного горно-химического комбината. В экспозиционных залах представлена история молодого промышленного города Степногорска, древняя история края (артефакты с могильников Шондынкорасы 1 и Шондынкорасы 2, датируемых 15 веком), флора и фауна. Собрана богатая коллекция, которая послужила основой выставки «Самоцветы Казахстана», нумизматическая коллекция, фалеристика.
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 Музей активно сотрудничает с Рериховским обществом г. Новосибирска. Итогом этого сотрудничества явилась выставка репродукций картин Н.К.Рериха и передача части выставки в фонды музея. 
В музейных экспозициях нашли отражение в хронологической последовательности основные вехи истории. Зал истории города посвящен градообразующим предприятиям, истории строительства нашего города. Здесь собраны фотоматериалы, документы, макеты, экспонаты, связанные с историей предприятий города, и жизнью его первостроителей.  Хранятся и фотографии исторических личностей Казахстана, а именно, 1 секретаря ЦК КПСС Казахской ССР Д.А.Кунаева, который посетил в 1960 годы Степногорск, Министра Среднего машиностроения СССР Е.П. Славского, а также фотоснимки Первого Президента Независимого Казахстана Н.А.Назарбаева, который посещал город неоднократно.  В зале Боевой Славы собраны фотоматериалы, документы, боевые и трудовые награды, оружие  и военная форма 1941-45 годов.
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