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Спасибо деду за победу
Спасибо деду за победу,
И миллионам тех дедов,
Что знамя Мая водрузили
Поверх поверженных врагов.
	«Опять весна на белом свете…» - поется в одной из лучших песен об окончании Великой Отечественной войны. Скоро май и великий праздник - День победы, которого, к сожалению, дождались не все участники войны. А теперь, по прошествии более 70 лет после ее окончания, и ветеранов остается все меньше.
                                       Вас осталось у нас так немного
                                       С каждым годом редеют ряды
                                       Зарастают полынью дороги,
                                       По которой когда-то вы шли.
Свое сочинение я посвящаю своему прадедушке Обиюху Григорию Семеновичу. Он родился в 1922 году в селе Сейтена Акмолинской области, а 10 октября 1941 года был призван на фронт Сталинским военкоматом. Дома остались мать и младший брат Федор, которые очень надеялись на скорое возвращение его домой. Вначале новобранцы проходили специальную подготовку для дальнейшего участия в военных событиях.
	Григорию всего 20 лет, и вот он уже в составе 38 стрелковой дивизии, сформированной в Акмолинске, которая была направлена в Сталинград. Германия бросила на этот город более миллиона солдат и офицеров, тысячи танков и самолетов. Казахстан граничит со Сталинградом на протяжении 500 км. В наступательных и оборонительных боях за город участвовали гвардейские стрелковые, кавалерийские и другие части. В битве на Волге прославилась 38 дивизия, в которой и состоял мой прадед и земляк полковник Гания Сафиулин. Тогда было уничтожено 120 танков.
	Вместе со своими одноклассниками я побывала на экскурсии в городе-герое Волгограде (так теперь называется Сталинград). Это было в осенние каникулы, конец октября – начало ноября. Погода была ненастная, пронизывал холодный, вперемешку с дождем, ветер. А мы стояли на Солдатском поле, где еще не совсем заросли окопы, в которых долгие часы находились солдаты. Но они еще должны были найти силы подняться в атаку и отражать наступление врага. И среди них был мой прадед. Возможно он встречался с сыном великого акына Жамбыла Жабаева Алгадаем, который командовал пулеметным расчетом в гвардейском кавалерийском полку. Погиб Алгадай близ города Синельниково. Долго находиться на экскурсии было очень трудно, холодно. Нам хотелось поскорее вернуться в теплый автобус, чтобы согреться. Только теперь я поняла и прочувствовала, как тяжело было защитникам города. Не всегда вовремя доставляли еду на позиции, грязь, слякоть – как это можно было выдержать? Потом мы посетили Мамаев курган, на котором возвышается скульптура Родины - матери. Это грандиозное сооружение посвящено победе в Сталинградской битве. Глядя на этот мемориал вспоминается стихотворение Маргариты Агашиной «Растет в Волгограде березка»: 
Трава под березкой не смята-
Никто из земли не вставал.
Но как это нужно солдату,
Чтоб кто-то о нем горевал.
	Сохранились письма, присланные моим прадедом с фронта. Все было в точности как в рассказе М.Шолохова «Судьба человека»: «От своих письма получал часто, а сам крылатки посылал редко. Бывало, напишет, что, мол, все в порядке, помаленьку воюем и хотя сейчас отступаем, но скоро соберемся с силами и тогда дадим фрицам прикурить. А что еще можно было писать? Тошное время было, не до писаний.» И все-таки вот одно из них:
	 «Здравствуйте, мои дорогие мама и брат Федя. Первым делом шлю вам горячий офицерский привет, ведь я уже лейтенант. Сообщаю, что получил вашу посылку, которой очень рад. Но кто говорит вам, что мы голодны? Это неправда. Мы получаем фронтовой поек, а вот народ здешний переживает большие трудности: при отступлении покинули свои родные места, живут в степи, в землянках, а имущество и постройки - все погибли. К службе привыкаю, как будто все так и надо. Только все равно вас не хватает. Вспоминаю наши родные степи, особенно когда зацветает серебристый ковыль. Вот уже несколько дней мы идем вперед, на запад. Очень надеюсь на встречу с вами. Люблю, целую, ваш Григорий.
                                                                                                                      16.12.1944»
	Григорий погиб незадолго до окончания войны – в памятный день 23 февраля – День Советской Армии. Мало что известно о его судьбе в период с 1944-45 год. После скупых, редких писем с фронта родные получили страшное известие о том, что их сын, брат Григорий пропал без вести. Мать долго не верила этому сообщению и часто выходила к воротам, надеясь, что увидит идущего по дороге к дому родного сыночка. Но этому не суждено было случиться. По окончании войны родные узнали о его гибели от дяди Обиюх Степана Яковлевича, которому посчастливилось вернуться домой. Позже пришла «похоронка»:
«Дорогая Анна Петровна! Передо мной Ваши письма сыну, и я отвечаю за него. Ваш сын Григорий Семенович погиб. Он был храбрым офицером. Знаю, что утешить вас нечем. Могу лишь заверить, что смерть вашего сына отомщена. Он умер от ран 23.02.1945 и похоронен в братской могиле. Примите искренние соболезнования и наилучшие пожелания. С уважением командир части Иванченко». После этого невольно задаешься вопросом а сколько еще безымянных могил?
Я помню… я горжусь…и преклоню колено
У мраморной стены, у вечного огня
И многие, как я, склонятся непременно
Ведь каждый, кто погиб, погиб и за меня.
	К сожалению, я его никогда не видела и знаю лишь по рассказам родных и сохранившихся пожелтевших фотографиях в семейных альбомах. Война — это суровое испытание для народа. И сколько бы лет ни прошло, но мы всегда будем помнить о тех, кто нам дал жизнь ценой своею жизни. Спасибо деду за победу! 
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