Справка о работе
по подготовке учащихся ОШ № 7 к ЕНТ
1.Общая информация по школе.
  В 2024-2025 учебном году  курс  общего среднего образования заканчивают в параллели  11- х классов  38  выпускников.  На государственном языке сдают ЕНТ 12 уч-ся, на русском языке -20 уч-ся. Среди  выпускников  2025 года  1 ученик 11б класса  Петров Данил претендует на   получение  знака  «Алтын  белгі».
2. Работа с учащимися
1.Два раза в месяц проводятся  школьные  пробные тестирования  с усиленным дежурством администрации для обеспечения  контроля  за  получением объективных результатов. Усилен акцент на правильное и экономное  использование отведенного времени  на решение тестовых задач  на основе хронометража.Также усилен контроль за качеством проведения урока. Тестирование проводится на платформе Bilimapp.kz.
2.Организуются групповые и индивидуальные  проработки и самооценка выполнения тестовых заданий через Интернет
3.  После каждого пробного тестирования систематически проводится коррекционная  работа с учащимися.
3.Работа с родителями.
 На родительских собраниях обсуждались важные моменты, связанные с ЕНТ. Директор школы и заместитель директора по учебно-методической работе (ЗДУР) подробно ознакомили родителей с условиями проведения ЕНТ, а также с основными правилами сдачи экзамена. Было рассказано о требованиях, предъявляемых к участникам экзамена, о порядке регистрации, а также о том, какие предметы и в какой форме будут сдавать ученики.
Собрание проводилось после первой четверти и третьей четверти, что позволило родителям получить актуальную информацию в начале учебного года и перед завершением учебного процесса. В ходе встреч были даны рекомендации по подготовке к экзамену и освещены аспекты психологической подготовки, чтобы помочь учащимся справиться с волнением и стрессом перед важным испытанием.
Родители были настроены на конструктивный диалог и активно задавали вопросы, касающиеся как подготовки к ЕНТ, так и организации учебного процесса в целом.
[bookmark: _GoBack]4.Психологическая поддержка учащихся. Психологами Мантариди Т.В и Садыкова Н.Б в школе  были организованы тренинги с выпускниками на снижение уровня тревожности, повышение стрессоустойчивости и саморегуляции. Психологическая служба школы в поисках путей повышения качества ЕНТ была проведена диагностика познавательных процессов, в первую очередь мышления учащихся 11 классов. Педагогическая диагностика позволила учащимся сопоставить свои способности с выбранным  направлением. 

